

一季度南通经济运行开门红

地区生产总值同比增长7.2%

晚报讯 昨天,南通市统计局、国家统计局南通调查队发布一季度南通经济运行情况。数据显示,一季度全市工业“压舱石”作用进一步夯实、服务业较快回升、固定资产投资回稳向上,经济运行开局良好,为完成全年目标任务打下较好基础。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度全市实现地区生产总值2982.2亿元,按可比价格计算,同比增长7.2%。分产业看,第一产业增加值69.5亿元,增长1.4%;第二产业增加值1465.2亿元,增长8.8%;第三产业增加值1447.5亿元,增长6.0%。

农业生产形势稳定,农产品供应充裕。一季度,全市实现农林牧渔业增加值83.6亿元,同比增长3.7%。蔬菜总产量115.8万吨,增长3.9%;瓜果类总产量4.3万吨,增长7.2%。禽蛋产量7.3万吨,增长5.2%。水产品总产量20.1万吨,增长3.0%,其中,海洋、淡水捕捞产量分别为6.1万吨、0.5万吨,分别增长3.7%、2.1%;海水、淡水养殖产量8.6万吨、4.9万吨,分别增长2.9%、2.4%。

工业生产进上发力,民营工业支撑有力。一季度,全市规模以上工业增加值同比增长11.3%,比上年全年提升2.5个百分点。全市列统的34个行业大类中有30个行业工业增加值同比保持增长,增长面为88.2%,比上年全年提升8.8个百分点。十大重点行业增加值占全市规模以上工业比重为70.3%,合计拉动规模以上工业增加值增长6.7个百分点。一季度,规模以上民营企业产值占全市规模以上工业产值的比重为67.6%,拉动全市规模以上工业产值增长6.7个百分点。

服务业良好开局,生产性服务业规模扩大。1~2月,全市规模以上服务业实现营业收入220.4亿元,同比增长7.8%。列统的10个行业门类中,文化体育和娱乐业、居民服务修理和其他服务业、租赁和商务服务业等3个行业营业

收入实现两位数增长,增速分别为29.7%、22.7%、17.1%。全市规模以上生产性服务业实现营业收入162.5亿元,占规模以上服务业的比重为73.7%,比上年同期提升1.6个百分点,增长10.1%。

固定资产投资稳步回升,制造业投资贡献增强。一季度,全市固定资产投资同比增长5.1%,比上年全年提升2.5个百分点。全市285个基础设施投资项目,计划总投资增长6%,完成投资增长17.8%,占固定资产投资比重为15.4%,比上年同期提升1.7个百分点。全市制造业投资增长7.4%,对全市固定资产投资增长贡献率为77.2%。全市亿元以上项目1384个,完成投资增长10.1%,占固定资产投资的比重为75.3%。

消费需求继续释放,线上消费占比提升。一季度,全市社会消费品零售总额1170.5亿元,同比增长1.9%。限额以上单位商品零售中,粮油食品类、服装鞋帽针纺织品类和日用品类零售额分别增长4.0%、1.9%和3.6%;新能源汽车零售额增长35.8%;化妆品类、体育娱乐用品类商品零售额分别增长26.9%、13.5%。一季度,全市限额以上批发零售单位通过网络实现零售额增长31.9%,占限额以上零售额的比重为10.2%,比上年同期提升2.5个百分点。限额以上住宿餐饮业通过网络实现客房及餐费收入增长149.8%,占客房及餐费收入的比重为5.7%,比上年同期提升3.0个百分点。

居民收入稳步增长,消费价格总体平稳。一季度,全市居民人均可支配收入17316元,同比增长5.2%。其中,城镇居民人均可支配收入20147元,增长4.4%;农村居民人均可支配收入12304元,增长6.6%。一季度,全市居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,核心CPI(扣除食品和能源价格指数)上涨0.9%。分类别看,衣着、居住、生活用品及服务、教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务分别上涨3.8%、0.1%、1.2%、2.0%、2.5%和3.5%,食品烟酒、交通和通信分别下降2.0%、0.8%。

记者唐佳美 通讯员郁婷婷



“港航平5”轮完成下水

昨天,由软实佳美能源科技(南通)有限公司承建的国内首艘搭载智能船舶系统的自升自航式海上风电施工平台“港航平5”轮在通州湾海域顺利完成下水,并回靠三夹沙港池软实佳美码头。此次下水作业成为国内海上风电施工技术先进装备制造高度融合的里程碑。

记者吴霄云 通讯员童雨航 王军凯

“数”说通马
短视频播放量超千万次
男女跑者比例为61:39

晚报讯 2024江苏银行·南通马拉松虽已圆满收官,昨天,南通移动通过大数据技术对本次赛事进行全面分析。

作为南通市2024年度参与人数最多、影响力最大的体育赛事,自报名启动以来,备受网友关注与热议,赛事热度持续攀升。比赛当天,新华网、江苏网、中国日报、扬子晚报等主流媒体报道“2024南通马拉松”赛事相关信息上百次,抖音、视频号等相关短视频总播放量超千万次。赛事赛况引发网友热烈讨论,“体育之乡”“A1类赛事”“领跑嘉宾”等成为赛事讨论热词。

本届通马汇聚了全球18个国家和地区的2.5万名跑步爱好者踊跃报名参赛,在这条充满挑战与激情的通马赛道上,他们共同奔赴春天之约,释放着内心的热血与力量。赛事当天,沿途观众人数高达17.8万,现场气氛热烈非凡,气势磅礴。

数据显示,本届通马跑友中,南通本地占68.7%,省内他市跑者占22.7%,外省跑者占8.3%,境外跑者占0.3%;最大年龄跑者达82岁,最小年龄跑者为17岁,人均年龄为39岁,整体上本届通马跑者中30~39岁的群体占比最高。从性别分布上看,男性跑者占据绝大多数,男女比例为61:39。

本届通马规模盛大,共吸引了17.8万名观众亲临现场观看比赛。在赛事的起终点,0.1万名观众齐聚一堂,为每一名参赛的跑者加油呐喊、鼓劲助威。欢乐跑终点同样热闹非凡,0.2万名观众在此翘首以盼,期待着跑者们的精彩表现。赛

事现场观众络绎不绝,其中近九成成为南通本地市民。本地观众中,近半数来自南通经济技术开发区,其次来自崇川区的占比达28.4%。在省内他市观众中,来自苏州的群体占比最高,达26.5%;其次为泰州和南京,观众占比分别为14.7%和12.2%。外省观众的主要来源地为上海,占比达到33.3%,其次为浙江和安徽。

赛事成功举办离不开各相关部门以及志愿者的力量。本次赛事共招募志愿者3439人,组委会设置医疗点22个,建立了完备的赛事医疗体系,并开辟了马拉松专用绿色通道。公安部门建立了“1+3+8”指挥体系,即市局联合指挥部1个,前方现场、交通保障、赛道随行专项指挥部3个,在赛道管控段设置8个路段分指挥部,确保所有参勤力量职责、点位、任务明确。同时,城管部门组成700人的线路定点保障队伍,340名执法人员进行外围区域管理和应急增援,260名环卫工人进行环卫保洁。

受通马赛事吸引,近八成的外地跑者和观众提前到访南通,在餐饮、住宿、旅游等方面为南通带来较大的经济效益。其中,估算产生餐饮经济效益3,089.6万元、住宿经济效益999.0万元、旅游经济效益75.1万元,共计4,157.7万元。

“一日比赛,多日停留”“一人参赛,多人旅游”成为马拉松常态。据统计,60.0%的外地跑者和观众在参赛、观赛之余,还到访南通各大商圈与景区。其中,中南大有镜商圈与紫琅湖最受外地游客欢迎。

记者张水兰

海门“区镇换购”政策落地启动
首批189户搬迁户喜挑新房

晚报讯 22日上午8点,在海门街道秀山村党群服务中心内,来自三星镇、三厂街道、悦来镇、常乐镇的20个搬迁户早早来到了选房现场,参加“区镇换购”活动。

“第一批共有189户搬迁户前来选房,一天总共50个号选房,189户的话共需要4天时间完成选房。区镇换购第一批共推出496套房源,涉及城区大桥新村、春江花园、尚贤新村、东海新村等10个安置小区。”海门区住房城乡建设服务中心安置科科长郭起金介绍。

今年2月,海门区创新制定《海门区“区镇换购”城区安置房实施办法》,办法规定,区镇搬迁户选购的期房安置房以找补市场基准价差价的形式,可以换购城区现房安置房。“部分区镇安置房建设比较滞后,土地空间指标比较紧缺,宗旨是要解决搬迁户的在外过渡问题,满足搬迁户多样化的安置需求。”郭起金说。

在选房等待区域,搬迁户们还在做

选房前最后的考量。吴女士是常乐镇人,是当天选房活动的第15号。“比较倾向春江花园或者嘉秀小区,还在犹豫。希望选到一个物业好一点、环境好一点、周边配套好一点的房子。”吴女士告诉记者。

8点半选房正式开始,搬迁户根据选号排序,依次进场选房。樊女士也是常乐镇人,此前因中俄沿海天然气管道项目,家中老宅全部拆除,目前已完成选房。“孩子要上学,自己也要居住。现在我换了意向中的尚贤新村,面积111.48平方米,换到了理想中的房子,心情很高兴。”樊女士笑着说。

据介绍,选房后,搬迁安置户到所属区镇提交换购审批表,由海门区住房城乡建设服务中心统一收集,报中心党组审核通过后,中心会通知搬迁安置户办理房屋结算手续。“初定在五一节后,我们会统一在一个星期之内将第一批全部审批完。”郭起金说。

记者黄天玲 通讯员杨峰